
Der Bürgermeister

NIEDERSCHRIFT

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Schulausschusses der Stadt
Lüdenscheid

am 17.09.2024

im Ratssaal

Anwesend:

Vorsitz:

Ausschussmitglieder mit Stimmrecht:

Ausschussmitglieder mit beratender Stimme:

Verwaltung:

Schriftführung:

Abwesend:

Ausschussmitglieder mit Stimmrecht:

Geschäftsführung:
Fachdienst Schule und Sport

Ratsfrau Verena Szermerski-Kasperek SPD

Ratsfrau Ramona Ullrich SPD
Ratsfrau Gesthimani Demirtzoglou CDU
Herr Rüdiger Rump CDU In Vertretung für Andrea

Feldmann
Ratsfrau Elisabeth Siebensohn CDU
Ratsherr Andreas Stach Bündnis 90/Die Grünen Anwesend ab 17:18 Uhr
Herr Daniel Riegel Bündnis 90/Die Grünen
Frau Barbara Scheidtweiler SPD

Herr Sven Arriens Fraktionslos
Frau Bettina Göldner Fraktionslos
Herr Thomas Lammers Fraktionslos
Frau Christiane Langs-Blöink Fraktionslos
Herr Dieter Utsch Fraktionslos Abwesend ab 19:29 Uhr

Herr Matthias Reuver
Frau Carina Böhme
Frau Katja Fernholz-Bernecker
Herr Michael Tschöke

Frau Regina Rudolf

Ratsfrau Nicole Schulte SPD



Ausschussmitglieder mit beratender Stimme:

Beratende Mitglieder Integrationsrat

Beginn: 17:15 Uhr

Ende: 19:30 Uhr

Keine.

Frau Fernholz-Bernecker erläutert den Schulausschussmitgliedern anhand einer Power-
Point-Präsentation den Zwischenbericht zur Zielerreichung im Haushalt 2023 des
Fachdienstes Musikschule und Herr Tschöke erläutert dies für die Volkshochschule.

Die entsprechende Power-Point-Präsentation ist über den Internetauftritt der Stadt
Lüdenscheid als Anlage zu TOP 3 der Niederschrift der Sitzung des Schulausschusses vom
17.09.2024 einsehbar. Eine Versendung in Papierform erfolgt nicht.

Beschluss:

Der Schulausschuss nimmt die Zwischenberichte der Fachdienste Musikschule und
Volkshochschule zur Kenntnis.

Herr Tschöke erläutert den Schulausschussmitgliedern anhand einer Power-Point-
Präsentation die Umfrage zum Image und zur Markenbekanntheit von Volkshochschulen in
NRW.

Ratsherr Norbert Adam CDU
Ratsfrau Brunhilde Gromball FDP
Ratsherr Michael Meyer CDU
Ratsfrau Anja Tadday-Schlichting CDU
Herrn Güner Cebir SPD
Frau Andrea Feldmann CDU
Herr Georg Alexander Fotiadis DIE LINKE.

Herr Rudolf Martin Heidrich Fraktionslos
Frau Jutta Meyer Fraktionslos
Frau Katharina Thimm Fraktionslos

Frau Kalliopi Georgiadou Internationale
Liste der SPD

1. Öffentliche Fragestunde

2. Berichts- und Beschlusskontrolle - liegen aktuell keine vor -

3. Zwischenbericht zur Zielerreichung im Haushalt 2023 der Fachdienste
Musikschule und Volkshochschule
Vorlage: 174/2024

4. Berichtswesen;
hier: Mündlicher Bericht der Volkshochschule "Umfrage zum Image und zur
Markenbekanntheit von Volkshochschulen in NRW“



Die entsprechende Power-Point-Präsentation ist über den Internetauftritt der Stadt
Lüdenscheid als Anlage zu TOP 4 der Niederschrift der Sitzung des Schulausschusses vom
17.09.2024 einsehbar. Eine Versendung in Papierform erfolgt nicht.

Fragen an Herrn Tschöke werden direkt beantwortet.

Frau Fernholz-Bernecker erläutert den Schulausschussmitgliedern anhand eines Folders die
Veranstaltungen von August 2024 bis Januar 2025 der Musikschule. Sie teilt mit, dass die
Musikschule im nächsten Jahr am 24./25.05.2025 eine Veranstaltung zur 60. Jahr-Feier der
Musikschule geplant habe und jeder herzlich eingeladen sei.

Ebenfalls teilt Frau Fernholz-Bernecker mit, dass neue Lehrkräfte für die Fächer Gesang und
Oboe gefunden seien. Sie teilt mit, dass eine befristete Stelle für die Lehrkraft im Bereich
JeKiTs nur noch bis 07/2025 bestehe und der Fachdienst Musikschule sich eine Entfristung
erhoffe.

Vertagt in den Bau- und Verkehrsausschuss am 20.09.2024.

Frau Böhme berichtet den Schulausschussmitglieder den aktuellen Sanierungsstand an der
Otfried-Preußler-Grundschule.

Der entsprechende Bericht ist über den Internetauftritt der Stadt Lüdenscheid als Anlage zu
TOP 7 der Niederschrift der Sitzung des Schulausschusses vom 17.09.2024 einsehbar. Eine
Versendung in Papierform erfolgt nicht.

Herr Ziomkowski berichtet den Schulausschussmitgliedern vor dem eigentlichen TOP einen
kurzen Sachstand über die Abbrucharbeiten an der Grundschule Lösenbach. Fragen werden
direkt von Herrn Ziomkowski dazu beantwortet.

Daraufhin erläutert Herr Ziomkowski den Schulausschussmitgliedern anhand einer Power-
Point-Präsentation den Bericht zur Reinigung in Lüdenscheider Schulen.

Die entsprechende PowerPoint-Präsentation ist über den Internetauftritt der Stadt
Lüdenscheid als Anlage zu TOP 8 der Niederschrift der Sitzung des Schulausschusses vom
17.09.2024 einsehbar. Eine Versendung in Papierform erfolgt nicht.

Fragen an Herrn Ziomkowski werden direkt beantwortet.

5. Berichtswesen;
hier: Mündlicher Bericht der Musikschule

6. Antrag der Fraktion Die Linke über die Grundsanierung der Chemieräume
der Adolf-Reichwein-Gesamtschule

7. Berichtswesen;
hier: Mündlicher Bericht zu den Sanierungsarbeiten an der Otfried-Preußler-
Schule

8. Berichtswesen;
hier: Mündlicher Bericht zur Reinigung in Lüdenscheider Schulen



Herr Reuver erläutert den Schulausschussmitgliedern anhand der Beschlussvorlage die
Aufbauorganisation der Verwaltung und die daraus entstandene Abteilungsbildung im
Fachdienst Schule und Sport.

Auf die Frage von Ratsherrn Stach bezüglich des aktuellen Personalstandes im Fachdienst
Schule und Sport, teilt Herr Reuver mit, das derzeit intern Stellen ausgeschrieben seien,
diese aber nicht ausreichen, daher sollen eventuell im unterjährigen Stellenplan mehr Stellen
geschaffen werden.

Beschluss:

Der Bericht wird zur Kenntnis genommen.

Abstimmungsergebnis:

Frau Böhme berichtet den Schulausschussmitglieder über die Veränderungen an der
Grundschule Pestalozzi.

Der entsprechende Bericht ist über den Internetauftritt der Stadt Lüdenscheid als Anlage zu
TOP 10 der Niederschrift der Sitzung des Schulausschusses vom 17.09.2024 einsehbar.
Eine Versendung in Papierform erfolgt nicht.

Frau Böhme berichtet den Schulausschussmitglieder den aktuellen Stand zur Durchführung
des Sportunterrichts an der Adolf-Reichwein-Gesamtschule.

Der entsprechende Bericht ist über den Internetauftritt der Stadt Lüdenscheid als Anlage zu
TOP 11 der Niederschrift der Sitzung des Schulausschusses vom 17.09.2024 einsehbar.
Eine Versendung in Papierform erfolgt nicht.

Frau Böhme teilt den Schulausschussmitgliedern mit, dass das Jugendzentrum „Audrey’s“
leider einem Brand zum Opfer gefallen sei und derzeit nicht mehr genutzt werden könne. Sie
teilt mit, dass aber der OGS-Betrieb schon am Montag, den 16.09.2024 wieder stattfinden
konnte, in der Grundschule Wehberg selber. Dies ist nur durch schnelle Hilfe und
Bearbeitung aller Beteiligten zustande gekommen.

9. Aufbauorganisation der Verwaltung - Abteilungsbildung Fachdienst Schule
und Sport
Vorlage: 169/2024

Ja-Stimmen: 11
Nein-Stimmen: 0
Enthaltungen: 0

10. Berichtswesen;
hier: Mündlicher Bericht zu den Veränderungen an der GS Pestalozzi

11. Berichtswesen;
hier: Mündlicher Bericht zu der Durchführung des Sportunterrichts an der
Adolf-Reichwein-Gesamtschule

12. Bekanntgaben, Beantwortung von Anfragen und Anfragen

12.1. Bekanntgaben



Frau Göldner teilt dazu mit, dass sie hier noch einmal den Dank gegenüber der Verwaltung
aussprechen möchte, da diese sehr zügig nach einer Lösung gesucht und diese auch
umgesetzt haben.

Auf die Anfrage von Herrn Utsch über Tagesordnungspunkte für die Schulen teilt Herr Reuver
mit, dass nach Rücksprache mit dem Bürgermeister, Herrn Wagemeyer, dieser
Tagesordnungspunkt zukünftig auf die Tagesordnung des Schulausschusses genommen
werden könne.

Auf die Anfrage von Herrn Stach über die Ausstattung der Lehrer-Tablets mit bestimmten
Office-Paketen teilt Herr Reuver mit, dass dies angedacht sei und den Lehrern demnächst
zur Verfügung stehe.

Lizenzanfragen müssten jedoch direkt an den FD 15 – Verwaltungsmodernisierung gestellt
werden, da diese vom Fachdienst bereitgestellt werden. Rückfragen können weiterhin an den
FD Schule und Sport gestellt werden.

Auf die Anfrage von Herrn Stach bezüglich der Summe des zur Verfügung stehenden
Sachkonto „Digitale Mittel“, teilt Herr Reuver mit, dass derzeit 1500,00 € / pro Schule zur
Verfügung stehen.

Herr Reuver teilt dazu mit, dass sich allerding im nächsten Haushaltsjahr die Summer
erhöhen werde, jedoch ist die genaue Summe noch nicht bekannt.

gez. Szermerski-Kasperek gez. Regina Rudolf
Vorsitzende Protokollführerin

12.2. Beantwortung von Anfragen

12.2.1. Beantwortung der Anfrage von Herrn Utsch über Tagesordnungspunkte für
die Schulen

12.3. Anfragen

12.3.1. Anfrage von Herrn Stach über Lehrer-Tablets mit den Office-Paketen
auszustatten

12.3.2. Anfrage von Herrn Stach über die Digitalen Mittel für Schulen


